Примерная структура бизнес-плана лизингового проекта

1. Титульный лист

2. Краткое описание предприятия  (название, дата основания, адрес, численность работающих, наличие структурных подразделений в других регионах и т.п.) или индивидуальной деятельности (виды деятельности, наличие лицензий,  копия паспортных данных, включая место регистрации и т.п.).

3. Характеристика деятельности предприятия (индивидуальной деятельности) 

а) укрупнённое описание имеющихся производственных мощностей. Правовая основа их использования (собственность, аренда, лизинг и т.п.);

б) объемы производимой продукции (оказания услуг) в натуральном и стоимостном выражении за последний отчетный период и за предшествующие годы (не более 3-х лет);

в) анализ рынка. Основные конкуренты;

г) основные поставщики и потребители, их надежность.

4. Состав учредителей. В случае если предприятием владеет ограниченный круг  физических лиц,  указываются  полностью их фамилии, имена и отчества, а также адреса регистрации (прописки).

5. Описание проекта

а) цель проекта. Намечаемые объемы производства и реализации;

б) общая стоимость проекта с распределением по основным направлениям его финансирования (недвижимость, основные средства, оборотные средства);

в) предполагаемые источники средств, необходимых для осуществления финансирования проекта. Объемы и сроки привлечения заемных средств, с разделением их по видам (кредиты банка, лизинг и т.п.);

г) этапы реализации проекта. График освоения заемных средств;

д) стоимость имущества, подлежащего передаче в лизинг;

е) наличие собственных средств, необходимых для внесения аванса по лизинговому договору, в размере не менее 30 % от стоимости приобретаемого оборудования;

ж) предполагаемые источники погашения заемных средств (лизинговых выплат).   

6. Производственный план

а) описание производственного процесса, в котором будет задействовано лизинговое оборудование;

б) производственные помещения, в которых размещается оборудование. Потребность в складских и вспомогательных помещениях. Цены на коммунальные услуги (на 1 кв. м), стоимость аренды 1 кв. м. (если имеется аренда) и т.п.;

в) Необходимость монтажных работ. Срок монтажа и пуска в действие;

г) паспортная производительность оборудования в натуральных единицах и план набора производственной мощности после его ввода в действие;

д) обеспеченность энергоресурсами, паром, водой и т.п. Объемы потребления на единицу продукции или на период эксплуатации (месяц, квартал, год). Цены на указанные виды ресурсов;

е) технологические режимы эксплуатации (продолжительность непрерывной работы, технологические перерывы на техобслуживание и наладку и т.п.);

ж) натуральные объемы сырья, материалов, запасных частей и комплектующих на производственную программу и на единицу продукции (или по намечаемой к выпуску номенклатуре товаров);

з) поставщики сырья и материалов. Цены на сырье и материалы;

и) транспортная схема обеспечения производства и реализации продукции (виды транспорта, количество, наличие удобных подъездных путей, дальность транспортных перевозок и т.п.) и т. п.

7. Организационный план

а) сменность работы оборудования;

б) потребность в дополнительных кадрах, необходимых для эксплуатации и обслуживания оборудования (с учетом сменности и технологического режима работы);

в) обучение кадров. Квалификационные требования. Вознаграждение (структура зарплаты, стимулирование);

г) схема управления. Компетентность руководителей.

8. Маркетинг-план 

а) описание продукции (техническое описание, нормы и стандарты, качество). Характеристика спроса и возможности рынка с учетом перспективы. Источники информации;

б) ожидаемые потребители, емкость рынка;

в) конкуренты,   их   ценовая   политика,   доля контролируемого ими рынка. Возможная реакция конкурентов на осуществление проекта. Перспективы     конкуренции,     возможность     появления     новых конкурентов;

г) конкурентные преимущества предприятия и ее продукции (услуг).

д) цены – предполагаемый уровень цен и их изменение в перспективе. Источник, содержащий информацию о ценах на аналогичную продукцию (рекламные материалы, сайты поставщиков-конкурентов и т.п.);

е) каналы сбыта (кому и как будет поставляться выпускаемая продукция).План организации и развития сбыта, дистрибьюторы. Формы реализации продукции (предоплата, по отгрузке, товарный кредит и т.п.);

ж) реклама,   первоначальное   продвижение   товара,   стимулирование продаж

з).ценовая политика ее развитие, скидки и льготы, влияние цены на объем продаж и прибыль;

и) расходы на маркетинг;

9. Прогнозы физических  и стоимостных объемов продаж (не менее двух вариантов - оптимистического и подготовленного с учетом влияния неблагоприятных факторов) с обоснованием достоверности прогнозов и применяемых методов

а) объемы продаж по периодам;

б) объемы продаж по продуктам (услугам);

в) объемы продаж по потребителям.

10. Прогноз денежных потоков от производственной (операционной) деятельности с обоснованием затрат, которые не были обоснованы в других разделах ТЭО (указываются единицы измерения)

а) объемы выручки, взаимоувязанные с прогнозом производства и реализации продукции в физическом выражении и ценовой политикой;  

б) расчеты себестоимости продукции с учетом изменений стоимости оборотных средств (трудовых ресурсов, энергоносителей, сырья,  материалов и т.д.) за период от начала реализации проекта до полного завершения расчетов по лизинговому договору.

11. Оценка рисков проекта.

12. Выводы о возможности осуществления проекта.

Для действующих предприятий дополнительно предоставляется следующая информация:

   - перечень предприятий-дебиторов с указанием срока задолженности;

   - перечень предприятий-кредиторов и кредитующих банков, суммы задолженностей и сроки погашения;

    - сведения о рублевых и валютных счетах в банках или иных кредитных учреждениях на территории Российской Федерации и за рубежом.

    -  документы,     освещающие     кредитную     историю     предприятия, непогашенные кредиты и их условия;

    - влияние, оказываемое  проектом на действующее производство. Прогноз изменения состава основных фондов на период реализации проекта.

